
 

 

 
 
 
 
 
 

 5/1 .مشخص کنيد غیا   ص هر یك از عبارات زیر را با صحيح و غلط بودن  1

    .انسان نمی توان از طریق یك یاخته جنسی سالم تعيين کردژنگان )ژنوم( هسته اي را در  - 1 

در بيماري کم خونی داسی شکل به جاي گلوتاميك اسيد ، آمينواسيد والين در هموگلوبين قرار گرفته   - 2

    .است

 . ماده وراثتی در عين پایداري ، بطور محدود تغيير پذیر است   - 3

   .والد به فرزند می رسدجهش هاي ارثی از یك یا هر دو  - 4

 الل دارند  3صفت رنگ در نوعی ذرت تحت کنترل دو جایگاه ژنی است که هر کدام   - 5

  از تعداد زنان ناقل است بيشتردرجمعيت ، تعداد مردان ناقل   X در بيماریهاي ژنتيکی وابسته به   - 6

 

 

  : در صفت رنگ ذرت 2

الل غالب   داراي چند را دارند، قرمزذرت هایی که نزدیك ترین رنگ به رخ نمود  )ژنوتيپ( ژن نمود -الف

 هستند؟ 

 است؟خالص  )ژنوتيپ( ژن نمود  این صفت داراي چند نوع -ب

 

 1 

 : داشته باشد  Bفقط آنزیم ABO گر شخصی براي گروه خونی  ا   3

 الف ( گروه خونی این فرد چيست؟ 

 

 فرد را بنویسيد؟ این   احتمالی ياه   ب( ژئوتيپ
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 :در مورد جریان اطلاعات در سلول پاسخ دهيد 4

 الف( در محل حباب رونویسی کدام آنزیم، پيوند هيدروژنی بين دو رشته دنا را از هم باز می کند؟
 

 اتصال پروتئين مهار کننده به کدام بخش دنا ، مانع حرکت رنابسپاراز می شود؟در باکتري، ب( 

 

1 

   چه دگره هایی دارد؟ )چليپایی شدن( از کراسينگ اور پسAaBb گامتهاي نوترکيب فردي باژن نمود     5

 )A  ,b  یك کروموزوم قرار دارند روي.(    
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 :به پرسش هاي زیر پاسخ دهيد 6

 بيماري فنيل کتونوري چيست ؟ ایجاد  علت -الف

 در صورت تغذیه نوزاد بيمار با شير مادر چه مشکلی پيش می آید ؟   -ب
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 :پاسخ کوتاه بدهيد 7

 سبب ایجاد بيماري گلبول هاي قرمز داسی شکل می شود؟ جانشينی  الف( کدام نوع جهش 
 

 ب( جهش در چه بخشی می تواند بر مقدار ساخت پروتئين مؤثر باشد؟ 
 

 آگاه شد؟ جهش مضاعف شدگیمی توان از وجود  با چه روشیج( 
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   . در ارتباط با جهش پاسخ دهيد  8

 رمز یك آمينواسيد تبدیل شود ، طول پلی پپتيد ساخته شده چه تغييري می کند؟به رمز پایان اگر  -الف

 
 

 چه نام دارد ؟ ،جهشی که در آن ، جهت گيري قسمتی از یك فام تن در جاي خود معکوس شود -ب
 

 عامل مؤثر در تشکيل دیمر )دوپار( تيمين چيست ؟ -ج
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                                  CAGACAUCGA    .پاسخ دهيد مقابل با توجه به مولکول  9

 الف( نام قند به کار رفته در این مولکول چيست؟ 

 .بنویسيد ب( تعداد پيوند هاي فسفودي استر در این مولکول را 

 

 ج( کدام نوع باز هاي آلی پيریميدین، در ساختار این مولکول شرکت نمی کند؟ 
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 :به پرسش هاي زیر پاسخ دهيد 10

 نوکلئوتيد مجاور برقرار می شود؟ الف( پيوند فسفودي استر بين کدام بخش دو
 

 ها هستند ؟  پروتئين در ب( کدام پيوندها منشا تشکيل ساختار دوم
 

 ست؟چي ساختار چهارم  هایی با   پروتئين ویژگی ساختاريپ( 
 

 ، چه ناميده می شوند؟ مواد آلی که برخی آنزیم ها براي فعاليت خود به آنها نياز دارندبه ت( 
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 شارش دو سویه:در  11

 تفاوت خزانه ژنی بين دو جمعيت چه تغييري می کند؟ الف( 
 

 کند؟ گوناگونی درون هر جمعيت، چه تغييري می ب( 
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 .، پاسخ دهيدانتخاب طبيعیدر مورد  12

 تصادفی است یا هدفمند رخ می دهد؟ الف( 
 

 ؟بطور معمول چه تاثيري بر گوناگونی )تنوع( داردب( 
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